

ИНФОРМАЦИОНН ЫЙ ЭКСТРЕМИЗМ

Информационный экстремизм
– это деятельность,
осуществляемая с
использованием
информационных технологий,
сопряженная с формами
социально-психического и
опосредованного физического
деструктивного влияния,
результатом которого
является достижение
публично нелегитимных и
противоправных целей.



- Признаком информационного экстремизма является нанесение законным интересам, правам и свободам граждан физического, материального, морального и иного ущерба.



Информационный экстремизм характеризуется следующими общими и специфическими параметрами:

- 1) **радикальностью** (экстраординарностью) действий в достижении каких-либо целей, реализации интересов;
- 2) **антисоциальностью**, поскольку нарушает исторически сложившиеся (типичные), позитивные формы и модели социально-правового взаимодействия, подрывает существующий баланс интересов, создавая между ними конфликтогенное пространство взаимодействия;

- 3) **аморальностью**, так как всегда идет в разрез с духовно-нравственными нормами, направлен на их нивелировку и разрушение, поскольку кризис духовно-нравственного пространства, фрагментарность его функционирования открывает простор для интенсивного развития экстремистской деятельности;
- 4) **институциональностью**, он «вызревает» и институционализируется в пограничных условиях и маргинальных пространствах;

- 5) **искажением политико-правового мышления**, поскольку субъект экстремистской деятельности обладает чаще всего деформированным сознанием, что обуславливает его отчуждение от социально-культурных и политико-правовых норм и ценностей;
- 6) **противоправностью результатов**, поскольку функционирование информационного экстремизма в ряде случаев соответствует закону, но реализует предоставленные возможности в противоположных целях.

Информационный экстремизм
посредством современных
технологий массовой
коммуникации имеет
безличный, анонимный
характер. Чаще всего
реализуется посредством
глобальной сети Интернет.

